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Леся Волянська 

Науковий керівник – проф. Житарюк І.В.  
 

Iнтегровані уроки в закладах загальної середньої 

освіти 
 

Сучасна система освіти спрямована на формування 

високоосвіченої, інтелектуально розвиненої особистості з 

цілісним уявленням картини світу, з розумінням глибини 

зв’язків явищ і процесів в ньому. Предметна роз’єднаність стає 

однією з причин фрагментарності світогляду випускника 

закладу загальної середньої освіти (ЗЗСО), тоді як у сучасному 

світі переважають тенденції до економічної, політичної, 

культурної, інформаційної інтеграції. Отже, самостійність 

предметів, їх слабкий взаємозв’язок породжують серйозні 

проблеми у формуванні в учнів цілісної картини світу, 

перешкоджають органічному сприйняттю культури.  

У сучасному ЗЗСО працювати важко (але й цікаво!) не лише 

вчителю. Для учнів навчання – не менш важка праця. На нашу 

думку, інтегровані уроки допоможуть вникнути в суть явищ та 

подій, розкриють можливості різних предметів у ході вирішення 

навчально-виховних завдань.  

Інтеграція належить до дидактичних принципів і не буде 

перебільшенням говорити про неї як про першу серед їй рівних. 

Інтегровані уроки сприяють формуванню цілісної картини світу 

в учнів, розумінню зв’язків між явищами в природі, суспільстві 

та довкіллі загалом.  

Вчителям ЗЗСО, які мають намір проводити інтегрований 

урок, потрібно враховувати, що інтеграція – це не просто 

об’єднання, а й взаємопроникнення двох або більше предметів. І 

тому на одному уроці не можуть бути представлені однаковою 

мірою математика та інформатика, математика та хімія, фізика 

та хімія, література та музика тощо. Отже, одному з них 

потрібно потіснитися, увібравши в себе інший, і по-новому 

розкрити себе. В іншому випадку користь від інтегрування 

сумнівна, а перенавантаження явне.  

Чим же відрізняється інтегрований урок від звичайної форми 
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уроку? Порівняльний аналіз показує, що відмінність, перш за 

все, полягає в специфіці навчального матеріалу, що 

розглядається чи вивчається. Найчастіше предметом аналізу 

виступають багатопланові об’єкти, інформація про сутність 

яких міститься у різних навчальних дисциплінах. 

Традиційний шлях вивчення такий: зміст навчального мате-

ріалу + опора на наукову інформацію інших навчальних предме-

тів + опора на раніше досліджуване + міжпредметні зв’язки = 

єдність, взаємопроникнення матеріалу. 

Головною основою класифікації інтегрованих уроків є 

дидактична мета. Зауважимо, що основна частина інтегрованого 

уроку найбільш варіативна, оскільки включає різний зміст 

об’єктів, що вивчаються, які вимагають різних методів навчання 

і форм організації пізнавальної діяльності учнів.  

Практика показує, що інтегровані заняття учням 

подобаються. Саме тут вони мають можливість здобути глибокі 

й міцні знання, використовуючи інформацію з різних предметів, 

абсолютно по-новому осмислюючи події та явища. 

Зазначимо, що на інтегрованому уроці є можливість синтезу 

знань, формування умінь використання знань із однієї галузі в 

іншій. Це, у свою чергу, стимулює аналітико-синтетичну 

діяльність учнів, розвиває потребу в системному підході до 

об’єкта пізнання, формує вміння аналізувати, порівнювати 

складні процеси та явища об’єктивної дійсності.  
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